

# 为高校新生上好“大学第一课”

新生健康知识巡讲活动走进衡阳两所高校

衡阳晚报讯 (通讯员 唐琼) 近日,湖南交通工程学院团委组织3700名新生,聆听了一场“健康科普第一课”讲座。

讲座现场,衡阳市中心血站的专家们为大家讲授了无偿献血知识,艾滋病、结核病等传染病的防控知识,专家的授课专业而生动,现场响起阵阵掌声。

为了巩固同学们在这次讲座上学到的知识,市中心血站党员志愿者在现场为同学们发放了无偿献血宣传资料,让新生们对献血知识有了更加深刻的理解。现场还准备了有奖问答环节,同学们反应热烈,纷纷举手抢答,把本次讲座推向了高潮。“这次科普类讲座活动非常棒,让我们树立了正确的健康意识,对我们非常有帮助!”讲座后,不少同学纷纷表示受益匪浅。

此次活动是市中心血站贯彻落实《关于开展“健康知识普及·我行动”主题宣传暨第二届全省高校新生健康知识巡讲活动的通知》文件精神的首场活动。

又讯 为进一步提升学生健康素养,引导学生牢固树立“每个人是自己健康的第一责任人”理念,9月14日,高校新生健康知识巡讲活动第二场走进衡阳科技职业学院。

此次授课采取线上与线下相结合



市中心血站工作人员向湖南交通工程学院学生发放健康手册。

的方式,为1400名新生进行健康知识科普,专家在授课后与新生们开展有奖问答互动,充分调动了新生的学习兴趣。市中心血站党员志愿者现场发放了无偿献血、防艾等宣传资料。

在无偿献血知识宣讲环节,同学们表示,通过专家的专业科普,对无偿献血有了新的认识,日后会积极参与到献血队伍当中。活动受到了教职员的一致好评,该院相关负责人表

示:“此次健康科普讲座,既培养了新生的健康生活方式,同时帮助他们形成更加理性、负责、健康的生活态度,是树立良好的社会责任感的一堂生动、实用的开学第一课。”

下一步,市中心血站将深化活动内容,创新宣传教育方式,引导青年学子学习健康知识、掌握健康技能、提升健康素养,为青年学子健康成长和终身发展奠定坚实基础。

## 市第三人民医院: 病房里的“特殊”生日会

衡阳晚报讯 (全媒体记者 朱嘉林) “祝您生日快乐,早日康复……”9月16日上午,衡阳市第三人民医院肝病二科病房内,医务人员、部分患者及家属齐声为一位患者欢快地唱起生日快乐歌,60岁的患者刘老脸上洋溢出久违的笑容。

据悉,刘老命运坎坷,很早就因为意外失去整个右上肢,经济拮据,体弱

多病,三年前患有鼻咽癌,最近因为癌转移至肝脏并发肝衰竭入住该院肝病二科。在医务人员的精心治疗护理下,病情暂时得到缓解。9月16日,是刘老的六十岁生日,科室医务人员便商量着为他办一个生日会,让他感受到医院的温暖。当医务人员推着生日蛋糕、唱着生日快乐歌来到刘老床前,他惊喜不已,一边抹眼泪,一边用微弱而嘶哑的声音说:

“这是我六十年来最开心的一天!”一些病友和家属也纷纷走到他的床前为他送上祝福。

爱在病房,情暖人心。一场特殊的生日会,一个蛋糕、一声祝福,承载着该科全体医护人员的关爱与真诚,这些虽然看起来微不足道,但对病痛中的患者来说,医护人员一个暖心的举动,一个温暖的微笑,都能让患者在心灵上得到慰藉。

## 70人献血达2万余毫升

祁东县石亭子镇开展无偿献血活动



党员干部踊跃献血。

衡阳晚报讯 (通讯员 龙勋 王浩然) 9月8日上午,祁东县石亭子镇开展无偿献血活动,党员干部、职工群众纷纷主动报名,积极踊跃参加,以实际行动践行担当奉献精神,为保障临床用血贡献一份力量。

在衡阳市中心血站祁东分站工作人员的指引下,前来献血的人员按照流程填写表格、健康征询、初筛检测、献血,整个献血活动现场井然有序。大家的爱心为生命点亮了希望之光,也为临床用血提供了有效的保障。

此次献血活动共有110余人报名参加,其中党员比例超过七成,当天共有70人成功献血,献血量达22700毫升。今后该镇将持续开展各项公益活动,引导广大党员干部在扎根基层、服务群众、助力发展中展现新担当、激发新作为。

市中心血站:

## 举行“廉洁从业和作风建设”专题学习研讨会

衡阳晚报讯 (通讯员 夏向阳) 9月15日,衡阳市中心血站党委理论中心组(扩大)举行“廉洁从业和作风建设”专题学习研讨会,专题学习了省、市关于医德医风问题和医药领域腐败问题集中整治工作的一系列文件精神。

研讨会上,参会人员从自身工作出发,就当前开展专项整治的意义,如何做好该站专项整治工作谈了具体思路。大家一致认为:要认清当前紧迫形势,把专项整治工作与业务、党风廉政、“两带头五整治”、清廉血站建设结合起来,开展深刻思想教育,树立底线思维,强化红线意识。要做好自查自纠,全面监督,排查医药腐败问题风险点,严格把控重要环节,加强规范管理,堵塞漏洞,做到标本兼治。

会议要求,一是要加强学习教育,筑牢思想防线,要以案为鉴,时刻绷紧廉洁自律弦。二是要坚持问题导向,开展自查自纠,聚焦医药领域腐败问题专项整治重点任务,聚焦关键少数和关键岗位,深入开展自查自纠,补齐短板漏洞。三是要压实各方责任,形成工作合力,要压紧压实主体责任,密切协同配合,严明工作纪律,强化工作落实,推动医药领域腐败问题集中整治取得实效。四是要构建长效机制,确保工作实效,要制定完善相关制度机制,形成靠制度管权、管人、管事的长效机制,进一步形成高压态势,不断激发担当与责任,为血站高质量发展营造风清气正的良好环境。

衡东县:

## 白衣天使献热血



医务人员撸袖献热血。

衡阳晚报讯 (通讯员 樊定成 邓晶晶) 9月14日,由衡东县卫健局与衡阳市中心血站联合组织开展的“白衣天使献热血 大爱无私递文明”无偿献血活动在衡东县中医医院成功举办。广大党员干部及医护人员积极响应并踊跃参与,以热血之举致敬初心使命。

此次活动得到医院领导高度重视,活动前期周密部署、大力宣传、积极协调,确保本次活动顺利开展。虽然活动当天天空下起了小雨,但仍然阻挡不了大家的热情,在工作人员和志愿者的指引下,医护人员有序填表,初筛检查,整个献血过程有条不紊。医护人员利用工作间隙参与献血,有医院领导、科室主任、骨干医生,也有刚下夜班的值班医生和护士,还有新参加工作的年轻医生,他们毫不犹豫撸袖献血,为需要救助的人们献出自己的一份爱心,献血后又匆匆赶回工作岗位。

“我们作为医护人员,深知充足的血液储备是医院救死扶伤、争分夺秒将鲜活生命从死神手中夺回的坚实后盾,院内组织献血活动,帮助更多有需要的人,是一件非常有意义的事。”大家献血后纷纷表示。

当天45人成功献血,献血量达到15000余毫升。此次衡东县中医医院组织爱心献血活动,用实际行动诠释医者仁心,传播社会正能量,为助力“文明城市”贡献力量。